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Ολοκλήρωση πιλοτικής εφαρμογής του ευρωπαϊκού έργου SMAUG στο Λιμάνι Ηρακλείου 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε στο Λιμάνι Ηρακλείου στις 19 και 20 Μαρτίου 2026, η πιλοτική 
εφαρμογή του ευρωπαϊκού έργου SMAUG, ενός καινοτόμου προγράμματος που 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του Horizon Europe και 
υλοποιείται με τη συμμετοχή περισσότερων από 20 εταίρων από όλη την Ευρώπη, μεταξύ 
των οποίων λιμένες, ερευνητικά ιδρύματα, τεχνολογικές εταιρείες και αρμόδιες αρχές. 

Το έργο SMAUG στοχεύει στην ενίσχυση της ασφάλειας των λιμένων μέσω της αξιοποίησης 
προηγμένων τεχνολογιών επιτήρησης σε ξηρά, θάλασσα και αέρα. Στο πλαίσιο του 
πιλοτικού στο Ηράκλειο, πραγματοποιήθηκαν συντονισμένες δοκιμές με τη χρήση μη 
επανδρωμένων εναέριων μέσων (UAVs), υποβρύχιων ρομποτικών συστημάτων (ROVs), 
καθώς και εξειδικευμένων αισθητήρων και συστημάτων ανάλυσης δεδομένων, παρέχοντας 
μια ολοκληρωμένη και σε πραγματικό χρόνο εικόνα της λιμενικής δραστηριότητας. 

Η επιτυχής υλοποίηση του πιλοτικού ανέδειξε τις δυνατότητες ενσωμάτωσης και 
συνδυαστικής λειτουργίας πολλαπλών τεχνολογιών, ενισχύοντας την έγκαιρη ανίχνευση και 
αξιολόγηση πιθανών κινδύνων και συμβάλλοντας ουσιαστικά στην αναβάθμιση της 
επιχειρησιακής ετοιμότητας του λιμένα. 

Η συμμετοχή του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου στο έργο SMAUG επιβεβαιώνει τον 
στρατηγικό του προσανατολισμό προς την καινοτομία και τη συνεχή αναβάθμιση των 
υποδομών και υπηρεσιών του. Παράλληλα, ενισχύει τον ρόλο του λιμένα ως σύγχρονου και 
ασφαλούς κόμβου στην Ανατολική Μεσόγειο, ικανού να υποστηρίξει απαιτητικές 
επιχειρησιακές εφαρμογές και να συμβάλει ενεργά στη διαμόρφωση των λιμένων του 
μέλλοντος. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Ηρακλείου, κ. Μηνάς Παπαδάκης, 
δήλωσε: 
«Η ολοκλήρωση του πιλοτικού έργου SMAUG στο Λιμάνι Ηρακλείου αποτελεί ένα σημαντικό 
ορόσημο για τον οργανισμό μας. Μέσα από τη συνεργασία με κορυφαίους ευρωπαϊκούς 
εταίρους και την αξιοποίηση προηγμένων τεχνολογικών λύσεων, ενισχύουμε ουσιαστικά 
την ασφάλεια των λιμενικών μας υποδομών και την επιχειρησιακή μας ικανότητα. Το 
Ηράκλειο αποδεικνύει ότι μπορεί να βρίσκεται στην αιχμή της καινοτομίας, συμβάλλοντας 
ενεργά στη μετάβαση προς πιο έξυπνα και ασφαλή λιμάνια.» 
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